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În direct de la Poliţie
Urmărit încarcerat

Polițiștii Compartimentului Urmăriri – 
Serviciul de Investigații Criminale din cadrul 
Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au 
identifi cat și reținut un bărbat de 34 de ani, din 
municipiul Oradea. Judecătoria Oradea a emis 
pe numele său un mandat de executare a unei 
pedepse privative de libertate, fi ind condamnat 
la 9 luni de închisoare în regim de detenție, 
pentru comiterea infracțiunii de furt califi cat. 
Bărbatul a fost încarcerat în Penitenciarul 
Oradea, pentru executarea pedepsei privative 
de libertate la care a fost condamnat.

Tăieri ilegale
Vineri, polițiștii Postului de Poliție Vârciorog 

au depistat trei bărbați de 38, 28 și respectiv 22 
de ani, toți din comuna Bucuroaia, bănuiți că 
în cursul lunii decembrie 2017 ar fi  tăiat ilegal 
și ar fi  sustras 96 de arbori din speciile arin, 
salcâm, gorun și carpen dintr-o pădure de pe 
raza localității bihorene Șerghiș, cauzând un 
prejudiciu în valoare de 2.600 lei. În cauză a 
fost întocmit dosar penal, iar cercetările sunt 
continuate de polițiștii Postului de Poliție 
Vârciorog din cadrul Inspectoratului de Poliție 
Județean Bihor.

Lemne confi scate
Duminică, pe strada Hunyadi Janos din loca-

litatea bihoreană Valea lui Mihai a fost depistat 
în trafi c un localnic, în timp ce transporta cu 
o căruță 0,63 metri cubi de lemne de foc, de 
esență salcâm, fără a avea documente legale 
de proveniență și transport. Cel în cauză a fost 
sancționat contravențional conform prevede-
rilor Legii nr. 171/2010, iar materialul lemnos 
a fost ridicat în vederea confi scării și lăsat în 
custodia Ocolului Silvic Săcueni. 

Hoţ prins              
în fl agrant

Un orădean în vârstă de 29 de ani a fost 
reţinut după ce a fost prins în fl agrant de 
polițiștii orădeni, în timp ce sustrăgea bu-
nuri dintr-un autoturism.

Potrivit IPJ Bihor, vineri, la ora 10.30, 
polițiștii Biroului Furturi din Auto împre-
ună cu polițiștii Biroului de Combatere a 
Infracțiunilor contra Patrimoniului și cei de 
ordine publică din cadrul Poliției Municipiului 
Oradea au prins în fl agrant un bărbat de 29 
de ani, din Oradea, în timp ce sustrăgea, prin 
efracție, dintr-un autoturism parcat pe o stradă 
din Oradea, o tabletă PC și o geantă cu diverse 
bunuri, în valoare totală de 700 lei. Prejudiciul 
a fost recuperat integral de polițiștii orădeni. 
Bărbatul de 29 de ani a fost reținut pentru 24 
de ore în Centrul de Reținere și Arestare Pre-
ventivă al Inspectoratului de Poliție Județean 
Bihor, iar polițiștii Biroului Furturi din Auto 
din cadrul Poliției Municipiului Oradea conti-
nuă cercetările pentru documentarea întregii 
eventuale activități infracționale a celui în 
cauză. Pentru a preveni furturile din autotu-
risme, poliţiștii Compartimentului de Analiză 
și Prevenire a Criminalității vă recomandă să 
nu lăsaţi la vedere în interiorul maşinii diverse 
bunuri, valori sau înscrisuri care ar putea tenta 
- aparate electrice sau electronice (GPS, detec-
tor radar, casetofon sau CD player auto etc.) 
telefoane mobile, bani, diverse obiecte (poşete, 
portmonee, plase cu cumpărături sau îmbrăcă-
minte). Asiguraţi-vă autoturismul chiar dacă 
lipsiţi din el doar câteva minute. Spărgătorii 
vor profi ta de fi ecare clipă de neglijenţa ma-
nifestată în ceea ce priveşte siguranţa autotu-
rismului dumneavoastră, astfel încât mai mult 
interes în protecţia bunurilor ce le deţineţi, vă 
va scuti de neplăceri. 

Slujba Agheasmei mari, la Aleşd

Izvor de speranţe pentru 
credincioşi

Boboteaza sau Epifania 
este sărbătorită la 6 ianuarie 
și încheie ciclul de 12 sărbă-
tori de iarnă, care încep în 
Ajunul Crăciunului. Cuvân-
tul Bobotează este tradus din 
limba greacă prin „Arătarea 
Domnului”, adică a Sfi ntei 
Treimi. Religia ortodoxă co-
memorează botezul lui Isus  
în râul Iordan de către Ioan, 
ca o manifestare către lume a 
Fiului lui Dumnezeu. 

Ioan Botezătorul considerat 
de creștini ca înaintemergăto-
rul lui Isus Cristos a propovădu-
it venirea acestuia, îndemnând 
pe iudei la pocăință. Conside-
rându-l proroc de către locui-
torii din Ierusalim și întreaga 
Iudee, se strângeau în jurul lui 
pentru a-i asculta cuvintele și 
mai ales pentru a fi  botezați în 
râul Iordan. Sărbătoarea Bobo-
tezei și a Sfântului Ioan sunt 
momente de referință pentru 
obștea credincioșilor, marcate 
prin tradiții deosebite pline de 
simțire și trăire creștinească. 
Sfi nțirea cea Mare a apei sau 
Agheasma Mare este o slujbă 
săvârșită numai la Bobotează 
după Sfânta Liturghie. Rându-
iala slujbei de sfi nțire a apei, în 
cadrul praznicului Bobotezei, 
ne lămurește de ce este nece-
sar să ne împărtășim din apa 
sfi nțită la Bobotează. Rugă-
ciunile și cântările reliefează 
iubirea lui Dumnezeu pentru 
oameni, arătată concret prin 

botezul lui Isus în râul Iordan, 
făcând legătura între botezul 
Mântuitorului și botezul nos-
tru. Este singura sărbătoare de 
peste an, în care botezul a de-
venit o tradiție creștină, fi ind 
o „poartă” de intrare în lumea 
creștină, în Marea Familie a lui 
Dumnezeu. Prin botez, copiii 
la naștere devin creștini. Folo-
sirea Agheasmei  Mari, trans-
misă de preoți prin rugăciunile 
rostite cu acest prilej, aduce 
mari benefi cii celor care o con-
sumă, fi ind un „medicament” 
sfânt pentru trup și sufl et, ne 
sfi nțește casele, gospodăriile, 

pământurile, întregul spațiu 
unde trăim și muncim. Trăim 
vremuri în care omul înfrun-
tă felurite boli ale trupului și 
sufl etului, adeseori cele fi zice 
fi ind generate de suferințele 
sufl etești, de păcate și patimi. 
Să nutrim convingerea că apa 
sfi nțită la Bobotează ne dă 
putere să biruim ispitele, să 
ne apropiem tot mai mult de 
Dumnezeu, „izvorul sfi nțeniei 
și al iubirii”. Sunt doar câteva 
argumente, care explică numă-
rul mare de credincioși care au 
umplut bisericile, dornici să 
primească Agheasma Mare, 

pe care o consideră speranța 
pentru viața cotidiană. La  ca-
tedrala din Aleșd, la fel ca și 
în toate bisericile ortodoxe, 
catolice și greco- catolice din 
țară, s-a ofi ciat slujba sfi nțirii 
Agheasmei Mari, oferită su-
telor de credincioși prezenți. 
Pentru noua biserică din 
Aleșd, Boboteaza, ca și Săr-
bătoarea Sfântului Ioan, au o 
conotație aparte, întrucât bise-
rica și-a ales ca patron spiritual 
pe Sfântul Ioan Botezătorul, 
pe care îl sărbătoresc pe data 
de 24 iunie.

 Nicu RĂCUCIU

În Oradea și Bihor

Locuri de muncă vacante 
În baza de date a Agenţiei 

Judeţene pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă (AJOFM) 
Bihor se afl ă 340 de locuri 
de muncă vacante, 292 fi ind 
în Oradea. Dintre acestea, 36 
se adresează persoanelor cu 
studii superioare, 175 – ce-
lor cu studii medii sau şcoală 
profesională, iar 81 – munci-
torilor necalifi cați. 

De exemplu, la categoria stu-
dii superioare, Primăria muni-
cipiului Oradea are un post 
vacant de consilier clasa I de-
butant. De asemenea, Spitalul 
Clinic Municipal „Dr. Gavril 
Curteanu” Oradea angajează 
medic specialist Neurologie 
(un post) și medic specialist 
psihiatrie (două posturi). Tot 
la această categorie, există 
companii care au nevoie de in-
gineri de diferite specializări: 
inginer construcții, inginer au-
tomatist și inginer producție. 
De asemenea, există fi rme, 
în Oradea, care au nevoie de 

programator, șef departament, 
specialist strategie industrială, 
metodist, planifi cator, tehni-
cian echipamente de calcul și 
rețele etc. 

La categoria studii medii 
sau şcoală profesională, sunt 
disponibile 175 de locuri de 
muncă, dintre care cele mai 
multe sunt oferite de fi rme 
care angajează confecționer 
prelucrător în industria textilă 
(15 posturi), montator suban-
samble (15 posturi), agent se-
curitate (10 posturi), colector/
recuperator creanțe, debite 
(10 posturi) și tehnician rețele 
telecomunicații, disponibili-
tate deplasări în țară (10 pos-
turi). Totodată, numeroase 
companii angajează agenți de 
diferite specializări: agent se-
curitate și intervenție, agent 
servicii client, agent vânzări 
(punct de lucru Sânmartin), 
dar și electricieni auto și elec-
tricieni întreținere și reparații. 
În plus, sunt fi rme locale care 
au nevoie de lucrător comerci-

al, lăcătuș mecanic, gestionar 
depozit, ospătar, magaziner, 
programator junior, șofer au-
tocamion, stivuitorist, tâmplar, 
sudor, strungar universal etc. 

81 de locuri de muncă sunt 
disponibile la categoria munci-
tori necalifi cați, cele mai multe 
oferte fi ind pentru meseriile de 
muncitor necalifi cat în indus-
tria textilă (15 posturi), mun-
citor necalifi cat la asamblarea, 
montarea pieselor (10 posturi) 
și operator producție - mase 
plastice (10 posturi). 

La punctul de lucru Salonta, 
sunt disponibile 28 de locuri 
de muncă (dintre care 16 sunt 
pentru muncitor necalifi cat - 
Homorog, Tămașda, Cefa), iar 
la punctul de lucru Beiuș, sunt 
vacante 20 de posturi (munci-
tor necalifi cat

încălțăminte). De această 
dată, potrivit datelor furniza-
te de AJOFM Bihor, la Aleșd 
și Marghita nu sunt locuri de 
muncă vacante. 

 L. IONAȘ 

Flash rutier

Motociclist 
rănit

Duminică, la ora 20.16, 
în afara localității bihorene 
Diosig, un bărbat de 44 de 
ani, din municipiul Oradea, 
în timp ce conducea o mo-
tocicletă pe direcția Vamă 
- Diosig, într-o curbă ușoară 
spre stânga, a pierdut con-
trolul asupra direcției,  mo-
tocicleta a intrat în coliziune 
cu un cap de pod din beton, 
a părăsit partea carosabilă și 
s-a răsturnat în șanțul de pe 
partea stângă a direcției sale 
de deplasare. În urma acci-
dentului rutier, conducătorul 
motocicletei a suferit multi-
ple leziuni, pentru îngrijirea 
cărora a fost internat în spital. 
Polițiștii rutieri continuă cer-
cetările pentru stabilirea cu 
exactitate a împrejurărilor și 
cauzelor producerii acciden-
tului rutier. 

Sfi nțirea apei la Aleșd


